OEFENZITTINGEN HOGERE WISKUNDE II
le Bachelor Handelsingenieur

Oefenzitting 4 Eigenwaarden, eigenvectoren

OEFENINGEN

1. Oefening 1 p.537, tweede matrix : Bereken de eigenwaarden en eigenvectoren

van . Is de matrix diagonaliseerbaar 7

— D

0
1
0

- o O

2. Oefening 9 p. 538 : Beschouw de stochastische matrix

1/2 1/4 1/2
P=1|1/4 1/4 1/4
1/4 1/2 1/4
(a) Bereken de eigenwaarden en eigenvectoren van P.
(b) Toon aan dat P niet diagonaliseerbaar is.
(c) Ga na dat Propositie 6.2.2.5 opgaat voor P door expliciet de machten

van P te berekenen.

3. Oefening 10 p. 539 : Beschouw drie rijen, (n)nen, (Yn)nen €0 (Zn)nen, Waarvan

Trn+1 1 3 ~1 1 In
je weet dat | w41 = -1 -1 3 =5 Yy, | voor alle n € N en
4
21 0 0 -2 Zn

dat zg =2, yo=1 en 25 =1.

Bereken lim z,, lim y, en lim z,.
=200 T2 0 n—0o0

EINDUITKOMSTEN

1. eigenwaarde A\; = Ay = )3 = 1, alle eigenvectoren van de vorm r met

S
(r,s) # (0,0)
r
2. (a) eigenwaarde A\; = 1 met eigenvectoren van de vorm | 4r | met r € Ro,
or
r
eigenwaarde Ay, = A3 = 0 met eigenvectoren van de vorm 0 met r € R,
-7
Z L
16 16 16
s} 1 1 1
(c) P* = 4 1 1
5 5 5
) 16 16 16 ‘ .
3. lmz, =1, imy,=—1len limz,=0
n—o00 n—00 — 0O
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